

郸城一高

举行北京大学“博雅人才共育基地”授牌仪式

□记者 滕永生 通讯员 王雪涛

本报讯 4月27日,郸城一高在学术报告厅隆重举行北京大学“博雅人才共育基地”授牌仪式。北京大学招生办公室副主任林莉,北京大学河南招生组组长周江、副组长卢■,郸城县县长李全林,郸城一高党委书记、校长刘成章以及郸城一高师生代表共600余人参加了仪式。

李全林首先作了热情洋溢的致辞。他代表县四个班子和全县人民向莅临郸城一高指导工作的各位领导、专家

表示热烈的欢迎和诚挚的感谢,向郸城一高荣获北京大学“博雅人才共育基地”表示祝贺。他说,北京大学“博雅人才共育基地”落户郸城一高,是对郸城教育工作的充分肯定和大力支持,必将为郸城教育事业发展注入新的动力活力。希望郸城一高全力建好用好北京大学“博雅人才共育基地”,进一步加强两校合作与交流,完善协同培养体系,实现人才培养的深度融通,努力为北大输送更多拔尖创新人才,助推郸城教育事业高质量发展。

林莉代表北京大学作了致辞。她对

郸城一高近年来取得的优异成绩给予了充分肯定。她说,北京大学“博雅人才共育基地”将以基础学科为立足点,凭借北大雄厚的基础学科实力和优秀的教师团队,实现大学与中学人才培养的深度融通,鼓励更多有理想、有天赋、有志趣的学生投身基础学科,为国家重大战略发展领域培养优秀的后备人才。

在与会领导、嘉宾、师生的见证下,林莉和李全林为北京大学“博雅人才共育基地”揭牌,周江向刘成章颁授了标牌。

最后,周江为与会师生作了一场精彩的化学科普报告,开阔了大家的视野,帮助大家更加深入地了解了北大,受到了师生的欢迎和好评。

2020年11月,北京大学正式启动“博雅人才共育基地”建设工作。由北京大学组织专家对申请中学的人才培养理念与实践、师资力量、学科水平、生源质量等方面进行综合评审。经层层选拔,我省共有郸城一高、郑州外国语学校、河南省实验中学等3所学校入选为首批二星级共育基地。③6

我市300名社会体育指导员接受专业培训



广场舞培训现场

□记者 窦娜 文/图

本报讯 为进一步加强社会体育指导员队伍建设,提高全民健身指导服务水平,扩大社会体育指导员队伍,4月26日至27日,“走基层送健康”2021年河南省全民健身志愿服务系列活动暨周口市第一期社会体育指导员培训班在周口市体育中心举行,来自全市相关协会及健身站点的300名学员在两天的培训中增进交流、提升技能。

此次培训班由河南省社会体育事务中心、周口市教育体育局主办,周口市社会体育指导中心、周口市老年人体育指导中心、周口市社会体育指导员协会承办,采取理论讲座与实操训练相结合的方式进行,培训的项目为围棋、瑜伽和广场舞。

在围棋培训现场,由河南省社会体育事务中心选派的2名棋牌院教练,向学员由浅至深地讲解了《围棋文化》《围棋基本规则与技巧》。在瑜

伽培训现场,授课老师带领学员进行技能实操,细致地传授每个动作的练习技巧和方法等。在广场舞培训现场,通过指导老师耐心详细地讲解,学员们掌握了广场舞《没有共产党就没有新中国》《点赞新时代》的规范动作。

通过培训,大家纷纷表示,受益匪浅、收获颇丰,今后要加强练习,带动更多的人参与到全民健身活动中来。

“社会体育指导员是指不以收取报酬为目的,向公众传授健身技能、组织健身活动、宣传科学健身知识等全民健身志愿服务,并获得技术等级称号的人员。他们是全民健身事业的重要人才资源,是发展体育事业、落实全民健身国家战略、广泛开展全民健身活动的重要力量。”主办方相关负责人介绍,通过培训,社会体育指导员将把专业的理论知识、规范的动作带到日常的基层全民健身群体中,令更多群众从中受益,从而推动我市全民健身活动广泛开展。③6

为黑臭水体治理工程殚精竭虑

市水利建筑工程局韩良勇倒在工作一线

□记者 吕冰汝

本报讯 4月27日7时30分,我市黑臭水体治理工程某施工段技术负责人韩良勇,在检查布置完西侧工段工作、赶往道路东侧施工点时,突发疾病,倒在了路上。虽经多方救治,韩良勇终因病情过重不幸去世,终年53岁。

韩良勇,男,汉族,1968年10月出生于河南省唐河县,1990年7月毕业于周口水利学校,1997年12月加入中国共产党,1999年10月到周口地区水利施工总队工作,先后担任技术员、工程处副主任、工程师、项目负责人等职务。

据水利建筑工程局有关负责人介绍,自全市黑臭水体治理工程开工以来,韩良勇以精湛的技术、丰富的经验和高度的敬业精神担任某施工段技术

负责人。在工期紧、任务重、环境复杂、技术难度大的情况下,韩良勇每天督导在施工一线,研究制订施工方案,紧盯施工关键环节,从技术上严把质量、安全、进度关。

4月27日6时许,韩良勇像往常一样出现在我市黑臭水体治理工程某施工段项目工地,检查布置西侧工段工作。7时20分,韩良勇在工作群里发了两张工程进度照片,随后赶往路东侧施工点,突感身体不适,倒在了路边。道路东侧的工人看见韩良勇突然倒下,赶忙拨打120,并立刻通知韩良勇的同事和家人。离工地最近的周口市第六人民医院急忙派救护车赶到现场抢救。后虽经多方救治,韩良勇终因病情过重,于4月27日21时许不幸去世,终年53岁。②18

周口市文昌小学:

戏曲进校园 国粹沐童心

□记者 卢好亮

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,增强文化自信,让孩子们了解戏曲文化,感受传统文化的韵味和魅力,4月25日,周口市文昌小学邀请市戏剧艺术研究院副院长李伟,国家二级演员、导演杨保顺及一批著名青年演员走进校园,为全校师生送去一堂精彩纷呈的戏曲知识普及课。

活动中,杨保顺详细介绍了什么是地方戏曲文化?河南有哪些剧种?戏曲中的行当有哪些?戏曲中的“四功五法”是什么?杨保顺生动诙谐的语言,激发起学生对戏曲的浓厚兴趣,大家积极回答问题。市戏剧艺术研究院国家二级演员于晓莉、优秀青年演员苏畅现场教学,让孩子们亲身体验戏曲的魅力。国

家二级演员于晓莉、张莉,优秀青年演员王恩帅,分别演唱了豫剧《抬花轿》《包青天》《村官》选段,让孩子们近距离感受豫剧之美,体验唱腔、服饰之高雅。

“我终于知道什么是生旦净丑。”“他们太厉害了,女生可以唱黑脸。”“王老师的空翻太酷了。”“我学会耍花枪了。”“我今天回答对了好几个问题。”“我终于知道我奶奶为啥是戏迷了。”演出结束后,学生们赞叹不已。

“此次‘戏曲进校园’活动,为我校学生打开了一扇近距离感受戏曲艺术魅力的窗口,帮助学生了解中华民族优秀传统戏曲艺术的魅力,在潜移默化中增强学生民族文化认同感、自豪感,激发学生的爱国情怀,争做优秀传统文化的继承者、传播者。”周口市文昌小学校长朱刚伟介绍。②10